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ВПЛИВ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ НА РОЗВИТОК ТРАНЗИТИВНОГО  

ПРОСТОРУ УКРАЇНИ 

 

Розвиток молоді є ключовим фактором розбудови майбутньої України, її 

конкурентоспроможності та успішності на світовій арені, а також від її активності, свідомості 

залежить подальший розвиток країни. Однак саме молодь є однією з найуразливіших категорій 

населення, що не має заощаджень, власного житла та інших матеріальних благ і тільки 

розпочинає трудову діяльність. Молодь вважається менш конкурентоздатною за рахунок 

відсутності досвіду і стажу роботи, але вона більшою мірою здатна сприймати нові ідеї та бути 

найкращим провідником і рушієм інноваційних перетворень. Тому підтримка державою молоді 

в усіх сферах життя має важливе значення для забезпечення суспільного прогресу та інновацій 

у країні. Основні права і обов’язки молоді (як і інших громадян України) зафіксовані у 

Конституції України. Ґрунтовну правову основу державної молодіжної політики в Україні з 

1992 р. було закладено і зосереджено в базових законодавчих актах: декларації «Про загальні 

засади державної молодіжної політики в Україні», Законі України «Про сприяння соціальному 

становленню та розвитку молоді в Україні» та інших нормативно-правових актах, що 

регулюють державну молодіжну політику [1; 2; 3]. 

Молодь – вразлива категорія населення щодо сфери зайнятості. Погіршення соціально-

економічного стану держави призводить до різкої втрати робочих місць саме молоддю (її 

показники безробіття у 2 – 3 рази вищі за інші категорії населення).  

Молодь – важливий, але не єдиний суб’єкт ринку праці, оскільки тут паралельно діють 

досвідчені представники інших вікових груп, у конкуренції з якими найскладнішим постає 

працевлаштування по завершенні навчання. Україні властива відсутність ефективних механізмів, 

здатних забезпечити перехід від освіти до зайнятості. Низькі стандарти оплати праці часто стають 

основною причиною відсутності трудової мотивації. Не маючи можливості реалізувати себе на 

вітчизняному ринку праці, молодь починає шукати такі можливості в інших країнах. Більша частина 

молоді не має власного житла, що впливає на репродуктивні функції і соціальні установки. Значна 

кількість українських молодих сімей мешкає разом з батьками одного з членів сім’ї, проте більшою 

мірою таке мешкання є вимушеним. Державна молодіжна політика вимагає формування і практичної 

реалізації комплексних заходів, зокрема щодо вирішення всіх аспектів проблем зайнятості, надання 

рівних можливостей на ринку праці, підвищення рівня оплати праці, сприяння розвитку малого 
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бізнесу тощо. Необхідною лишається адекватна можливість вирішення сімейних житлових проблем. 

Незважаючи на законодавчі гарантії сприяння молодіжному житловому будівництву залишаються 

проблеми недосяжності отримання житла. Для подолання таких негативних проявів першочерговим 

постає надання малозабезпеченій молоді соціального житла, розробка пільгового кредитування для 

молодих сімей, забезпечення механізмів надання довгострокових кредитів на будівництво житла, у 

тому числі на вторинному ринку, виділення земельних ділянок з метою будівництва житла для 

молоді тощо. Практична реалізація таких комплексних заходів забезпечить прискорення 

трансформаційних перетворень у контексті розвитку транзитивного простору України дозволить 

зменшити відтік інтелектуального капіталу за кордон серед молоді і більшою мірою збільшити 

демографічні показники народжуваності і приросту населення. 

Формування культури поведінки молоді та приділення уваги їх вихованню є ключовим 

фактором розбудови сучасного транзитивного простору України. Науково-технічний прогрес, 

розвиток комп’ютерних технологій та поява сучасних іграшок призупинив потребу дітей та 

молоді думати. Розвиток суспільства став деградуючим чинником, оскільки зникла потреба 

щось роботи. Поява новітніх іграшок стала причиною відмови дітей від прогулянок на вулиці, 

читання книг, а також зменшило потребу в аналізі, необхідності логічно мислити. Діти 

втратили навички спілкування, натомість з’являються віртуальні друзі. Вирішення цієї 

проблеми можливо за активної участі батьків та школи. Системним чинником є оточуюче 

середовище (батьки, дідусь, бабуся) оскільки змалку пробуджують жагу до знань та розвивають 

бажання дитини пізнавати навколишній світ. 

Іншим важливим фактором у процесі розвитку дитини є соціум, що визначає базові 

моделі поведінки. За участі держави контролюється створення дитячих гуртків, які розвивають 

дітей за всіма напрямками та сааме держава має всі важелі впливу на формування молоді. 

Отже, удосконалення державної політики розвитку транзитивного простору потребує 

створення сприятливих умов для розвитку молоді, як чинника, що забезпечить довгостроковий 

розвиток Україні.  

 

Список використаних джерел 

1. Про загальні засади державної молодіжної політики в Україні : декларація від 15 груд. 

1992 р. № 2859-XII (зі змінами). – Режим доступу : http://zakon0.rada. gov.ua/laws/show/2859-12. 

2. Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні : закон України 

від 5 лют. 1993 р. № 2998-XII (зі змінами). – Режим доступу : 

http://zakon.nau.ua/doc/?uid=1085.451.1. 

3. Законодавче забезпечення молодіжної політики в Україні. – Режим доступу : 

http://old.niss.gov.ua/Monitor/mart2009/21.htm. – Назва з екрану. 


